



有趣的一天

青岛第五十三中学小学部

三年级2班 庄颖欣

生活中有很多有趣的事，而我今天要提笔记录的是小蚂蚁和朋友们做游戏的一天。

一个阳光明媚的上午，阳光洒在了绿油油的草坪上，洒在了五颜六色的花朵上，洒在了粗壮的大树上。饥饿的小虫子在路边觅食，突然发现了一个鸡蛋壳，于是它找来好朋友小蚂蚁，用鸡蛋壳、树枝做成了一个跷跷板，开心地玩了起来，旁边的蝴蝶挥动着翅膀好像在说：“加油，加油！”

玩了一会儿，小虫子和小蚂蚁羡慕小蝴蝶会飞，于是又用鸡蛋壳做了一个热气球，它们心想：啊，原来天空那么广阔，那么湛蓝！到了下午，天上下起了瓢泼大雨，它们三个把身子缩进蛋壳里，蛋壳变成了神奇的小亭子。

天黑了，它们又把鸡蛋壳翻过来，垫上了一些小草，又找了一片叶子当被子，在温暖的鸡蛋壳里睡着了。在梦里，它们三个做游戏的场景再次出现了，这可真是有趣的一天啊！

地球日记

青岛第五十三中学小学部

四年级1班 于镇源

指导老师 尹聪慧

2023年10月22日 阴

22世纪，人工智能已经“取代”了人类，一栋栋大楼像雨后春笋一般，破土而出，但人类也严重破坏了自然环境。瞧，我现在的样子，到处都是有害气体，河流变成了黑色，海水变得浑浊不堪……

2023年12月22日 阴

在大陆上，再也没有见过树，垃圾山恶臭无比，污水污染了水资源，动物已大批灭绝，我发高烧了！人类也得到了报应，大海啸一眨眼吞掉了几栋大厦，沿海城市沉入海底。一个月里，没有几个晴天，酸雨“恶魔”经常向城市发难。

2023年5月2日 阴

我的身体情况又恶化了，台风在热带海域徘徊，地震不断发生，可是人类还没停手，继续破坏环境。二氧化碳布满天空，世界变得压抑不堪。

2023年1月1日 晴

今天是元旦，终于有点开心的事了——人类发明了3D克隆机，只需一张灭绝动物或者植物的照片，便可克隆复原。事情总算结束了，希望不要再重蹈覆辙了。

追随时间而去，

期待它开启梦想。



家风如戒尺

青岛市北区第二实验小学 六年级2班 石潇远 指导老师 曲媛媛

我家里有一把竹戒尺，是妈妈参观曲阜孔庙带回来的，戒尺上刻着开蒙经典读物《弟子规》，原木自然的清香和传统文化的墨香，不断洗涤净化我的心灵。每当看到戒尺上那句“父母教，须敬听；父母责，须顺承”，小时候的一件事便会浮现在我眼前。

那是在我三四岁的时候，忘记犯了什么错，被妈妈批评教育。面对严厉的妈妈，我老老实实站着，但是心有不甘，又不敢反驳。奶奶想帮我解围，便说：“快跟妈妈认错，我们下次不这样了。”我仿佛一下子找到了发泄的出口，猛冲到奶奶面前，又哭又闹，小拳头不停地打在她的腿上。

原本已经快消气的妈妈一看这情景，怒声呵斥：“为什么打奶奶！”我嚎啕大哭，掩饰内心的恐慌。奶奶护住我，对妈妈说：“他还小，不是有意的，我又不疼。”“妈，就算他再小，也不能打长辈。”妈妈说着便把我往卧室里拖。

被关进卧室的我，怯怯地看着妈妈。妈妈在盛怒之下，声音格外严厉，连珠炮似地说：“奶奶年纪这么大了，还来照顾你，每天送你去幼儿园，大热天给你做饭，你怎么能打奶奶？”此时的我，其实已经后悔无理取闹，含糊不清地呜咽着。

妈妈叹了口气，擦掉我脸上的泪水，语重心长地说：“孩子，尊敬长辈是中华民族的传统美德。爷爷奶奶是给了我们生命的亲人，你应该用所有的孝心来回报他们。妈妈希望你是一个尊敬长辈懂礼貌的好孩子。”我乖乖点了点头说：“妈妈，我错了，我会跟奶奶道歉。”妈妈慈爱地摸摸我的头，笑了，这笑容就像春天的花朵，沁人心脾。此刻，我不再是那个不懂事、目无尊长的孩子。

家庭是人生的第一课堂，父母是孩子的第一任老师。爸爸妈妈身体力行诠释着我们的家风，他们的实际行动就像一把戒尺，在我成长的道路上时刻鞭策着我。

家风立人

青岛第四十七中学 九年级7班 马添翼 指导教师 郝欣

仁、义、礼、智、信，被称为五常之道。历来备受中国人推崇。我的家，受之熏陶，形成了与之相应的家风。

自我小时候起，父母就极看重对我的教育，尽管他们只有高中学历，却用一言一行为我播下“礼”的种子。每逢春节，亲戚来拜年，父母总是一个劲儿道谢，还让我给大家拜年。我曾经很纳闷，亲戚们似乎没为我们做什么事，何必如此隆重道谢呢？父母说，这是礼仪，感谢他人的善意问候，表达尊重与感激。道理看似简单，却深深烙在我心里，教会我怀有一颗感恩之心，以礼待人。

七岁时，我步入小学，读着“谁言寸草心，报得三春晖”，看到父母为长辈忙碌的身影。当时爷爷生了重病，父母夜以继日地在病榻和单位之间奔波。父亲是独生子，为了爷爷的病，忧思难眠，放弃了少得可怜的升职机会，终日

的忙碌让他憔悴，他用最朴实的语言告诉我：“那是我的父亲，给我生命的人。再苦再累，都是子女应尽的职责。”父亲用实际行动告诉我孝的意义。

十三岁，我上了初中。在节奏快慢无常的生活中，不时有“小插曲”发生。有一次我借作业给同学抄，被老师发现，让我写检讨，给父母签字时，母亲摇了摇头，说：“孩子，你是班干部，就应做到公正无私，不要为了面子，失去了原则。”我的心灵受到极大的触动，明白了要把义作为做事的原则，也学会了要明辨是非。

这是我家的家风，亦是中华上下五千年之国风！作为炎黄子孙，我们将仁、义、礼、智、信五字内化于心，外化于行。作为新时代的青少年，我辈应以青春之朝气，铸优良之家风，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。



《杀死一只知更鸟》读后感

青岛超银中学 七年级5班 刘芳菲

我第一次知道《杀死一只知更鸟》，是在《小屁孩日记》上。小屁孩的哥哥罗德里克写了一篇论文，他的爸爸指出了论文的错误，“林肯没有写《杀死一只知更鸟》。”我顿时好奇这是怎样一本书，于是买回细细阅读。

一开始，我满怀期待地读这本书，但它一直都在讲怪人拉德利的传说。我感到无趣，又好奇为什么书名是《杀死一只知更鸟》，好奇心促使我继续读下去。读到大约一半时，我知道了知更鸟会给人唱歌，而且从不像其他鸟儿一样吃谷子和小麦。所以，杀死一只知更鸟就意味着犯罪。

书中令我印象深刻的内容不少，比如阿迪克斯为黑人汤姆·鲁滨逊辩护，因为汤姆是黑人，所以法庭上的陪

审团都不相信他，导致他被判刑，但阿迪克斯跟《朝花夕拾》里的藤野先生一样，没有任何民族偏见，他的正义、善良令人感动。比如，阿迪克斯的女儿斯基特表演节目时耽误了上场，她觉得没脸见人，等人群散去后才和哥哥杰姆走出学校，却遇见爸爸的敌人尤克尔先生。再比如，杰姆的手臂在打斗中骨折了，但怪人拉德利听见他们的呼救，将他们护送回家。

还有一段我也觉得非常感人。斯基特无意中得知阿迪克斯要阻止一些人从监狱劫走汤姆，于是她立刻赶到了监狱外。她生动的演说阻止了一场激烈的战斗。她用真诚而稚嫩的语言打动了对方，使对方放下了武器。我对她非常敬佩，能在危险中保持镇定自若，值得我学习。

书香袅袅伴我成长

胶州市第七中学 宋萱绮

阅读，让我拥有美好的童年。

小时候，外公外婆一有空就拿起书给我一页一页地讲。读《愚公移山》让我知道了坚持不懈的可贵；读《爱丽丝梦游仙境》，勾起了我对身边事物的无限遐想……那一页页灵动的文字，是我童年最美好的礼物。

上了小学，每到放假，哥哥姐姐都回到家，我就会和他们一起体会读书的乐趣。读《西游记》，听一段变幻莫测的神魔故事；看老舍的《骆驼祥子》，品味人间冷暖；阅《红楼梦》，看一段缠绵悱恻的爱情故事……我的思绪随着跌宕起伏的情节飘飞，常在翻页的空当想象主角的命运。那些读书的时光，是我童年最美好的回忆。

阅读，让我认清了前进的方向。

上初中后，学业日益繁重，同学们埋头苦学，而我夹在那些争分夺秒的身影中显得格格不入，我在心中催促自己：好好学习呀，你想被落下吗？可看着眼前的练习题，我依然提不起学习兴趣，就像在起了大雾的海面上行驶的小船，看不清方向。回了家，我沮丧地坐在书桌前，随手翻开《鲁滨逊漂流记》，不禁对鲁滨逊心生

敬意。他在一座荒岛上生活了二十多年，把岛上的一切安排得有条不紊，他敢于同恶劣环境作斗争，那个身影，伟大而坚毅。

恍惚间，我似乎看见鲁滨逊微笑着望向我，语重心长地说：“当你不知道自己该做什么时，不妨先停下来，想想自己的目标，再义无反顾向着目标努力前进。”我心里一下子明朗了许多：努力并不是像电影中那样，短短几个镜头一闪就可以描绘出努力的样子，努力需要持之以恒的坚持。我告诉自己：“为了不让未来的自己留下遗憾，我一定要像鲁滨逊那样坚持不懈，实现梦想！”

阅读，装点着我的生活。

后来，我爱上读唐诗宋词。读李贺的“报君黄金台上意，提携玉龙为君死”，从中体会他那拳拳报国之心；读苏轼的“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜”，我仿佛也看到西湖的美景；读李清照的“莫道不消魂，帘卷西风，人比黄花瘦”，从她那细腻婉约的笔触中，体会她深切的思亲之情……品读着一篇篇诗词，历史中的人物好似再次出现在我的生活中。

风拂过脸庞，我回过神，继续翻看着手中的书，书香袅袅，很温暖，很美好……

投稿邮箱 qdwzbwk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

张琰



观海新闻客户端